

住院生娃,病房一晚就得两千

不少公立医院与私立医院争高端病房市场,价格虽高一房难求

沙发、电视、冰箱、微波炉、独立卫生间里24小时热水……这不是酒店房间,而是省城不少医院内的VIP妇产病房。二孩时代到来,让很多准妈妈越来越看重生产中享受的服务。

齐鲁晚报记者发现,在逐渐升温的“大肚皮经济”带动下,不仅私立医院的VIP产科病房价格上涨,不少公立医院产科也设置了VIP病房,价格不菲。动辄一两千元的病房费不仅没吓退准妈妈,反让“一房难求”成了常事。对此,有人质疑,公立医院设立高端产科病房,是否侵占了公共医疗资源,损害了经济承受能力一般的市民的利益?

本报记者 万兵 郭静

VIP病房有专人护理 还有专用车位

“楼下食堂可以免费点餐,孩子洗澡不用排队,还送婴儿照,家里人终于也能跟着好好休息休息了。”李钰(化名)在今年9月底刚刚有了第二个宝宝。

她对第一次生产时印象深刻,倒不是因为生产本身,而是当时的病房。李钰说,当时自己经验不足,没提前做准备,只能临时住进两人间。没想到,生了孩子的当天晚上,就碰上邻床的产妇和老公吵架。“大半夜的,把我孩子吓得哇哇直哭。”李钰说,自己剖腹产后本来伤口就疼,这一闹一宿没合眼。

这次生孩子,李钰吸取了教训,表示“一定得是单间”。多方咨询以后,在省城某公立妇幼医院的VIP产科病房,一天2000元,李钰丝毫不含糊,很快预订。

“要说房间本身,无非是大了一些,和一天不到200元的普通单间似乎没那么大差别。”她一开始也这么认为,但五天住下来,却觉得很值。这五天里,每天都有人来为宝宝做两次皮肤护理、洗一次澡、做一次抚触。专门的营养师会为自己配餐,除了三次正餐还有两次加餐。和VIP病房绑定的甚至还有一个医院的专用车位,李钰的老公终于不用每次来都要在找车位上浪费半个小时乃至更多时间。

此外,医院还允许有两名陪护人员。“我婆婆和我妈这次都过来了。”李钰说,上次病房连一个陪护人员休息的地方都没有,这次两个人都能好好睡一觉了。因此综合来说,李钰觉得即便多花了一些钱,但也值了。

生个孩子花好几万 不少准妈妈直呼奢侈

记者了解到,在省城,像这样的VIP妇产病房,无论是在公立医院还是私立医院都有不少。在省城某妇产医院,标准产科病房里一个床位只要90元/天,但产科VIP病房标价为1000元/天。

在该院新建产科病房楼里,记者看到,这种VIP病房内除了病床,还有独立的卫生间,以及沙发、电视、饮水机、微波炉等生活设施。和传统病房相比,整个房间布置得比较温馨。市民张女士18日刚刚办好入院手续。据介绍,VIP病房区域单独设立胎心监护室和B超室,为孕产妇提供便利。

家庭化病房在一些私立医院更加成了力推项目。在济南一家私立妇产医院,推出了不同的套餐。刚刚生完孩子才半个月,市民张静就享受了该院的高雅顺产套餐,“五个晚上,费用近4万。”她说,这是该院推出的最高级别的顺产套餐,其他的顺产套餐还有优雅、典雅套餐,价格也均比普通公立医院的分娩费用高出近两倍。

张静的高雅套餐中除了病房是套房之外,还享受了不少分娩中的特殊服务,比如无痛分娩、亲情陪伴分娩、拉玛泽呼吸镇痛、亲属脐带结扎等,“如果不是定制这个套餐,亲人陪同需要再加800元,脐带结扎也要另外加钱。”她说。另外,除了提供三餐三点外,还有住院期间的月嫂服务。

“价格是觉得有些贵了,但是服务的确贴心。”张静说。但多数准妈妈听说这个价格后,都直呼太奢侈了。

据该院的客服人员介绍,预订这种高端套餐的还是少数,多数还是预订最基本的套餐。“毕竟价格摆在那里,生个孩子就好几万,好多人还是不舍得。”她说。

病房舒适比不过 医疗技术过硬

同样在这家私立医院预订生产套餐的李女士笑言,生娃后的费用还很多,如果单纯生孩子就花这么多,不太值。“只要是单间,不互相打扰就可以了,没必要弄那么多门道,不就是生个孩子嘛!”

还有不少准妈妈认为生孩子还是要注重医院的医疗条件和技术,病房条件不是最关键的。“我不会选择私立医院。”在家待产的准妈妈林女士说,尽管多数私立医院设施舒适,但她和家人对私立医院的医疗技术不放心。“以营利为目的的机构,赚钱是最重要的吧?万一出点事故,得不偿失。生孩子毕竟有风险。”

她举了一个朋友的例子,上半年她朋友在一家私立医院生孩子,结果孩子胎位不正,难产导致大出血,大人孩子差点难以保命。她感叹,关键得有好的助产士和专家。

在一个近五百人的孕妇群里,记者简单做了一个调查,发现有超过半数的孕妈不想去私立医院生孩子。其中最重要原因是“不相信私立医院的医疗技术”“不相信私立医院的专家大夫”。

“近些年,关于私立医院的负面新闻太多,难免会有心理阴影。”一家私立医院的客服主管说,相对于公立医院来说,私立医院的产房使用率的确低了很多。记者在一家新开办的私立妇产医院发现,尽管门诊专家都是公立医院前来坐诊的,但门诊孕妈并不多。

多数前去私立医院孕检和生产的准妈妈是图方便,“产检不需排队等待,专家门诊也不用等。”一位产检的准妈妈说,尽管她在这家私立医院产检,但打算去公立医院生产。“除了他们收费太贵外,也不太放心他们的医生。”她说。



VIP病房的家庭化风格得到很多准妈妈青睐。本报记者 万兵 摄

专家观点

没挤占基本公共服务 不算侵占医疗资源

尽管公立医院和私立医院都力推VIP病房,但在二孩时代依然“一房难求”。“尤其进入今年9月后,公立医院的产科病房已大大供不应求,”在济南市某公立医院,记者发现产科病房外走廊每天都满满的,据介绍,即使提前预约家庭化病房,也很难一来就住上,需在走廊先住下排队。为满足需求,最近该院刚开家庭化病房二区。一共18个房间,价格同样是1000-2000元。相比旺盛的需求,这远远不够。

“剖宫产手术、护理的费用大约4000-6000元。”该工作人员介绍,这意味着,入住VIP病房,很多人在床位上花的钱可能比手术本身更多。

一个病房费用比星级酒店还高,引起了不少孕产妇及家属质疑。“如果私立医院也就罢了,公立医院是公益性质的,为什么也收费这么高?”在一家公立医院产科病房,一位住了双人间的产妇抱怨。另一位产妇产家张先生认为,“对广大普通家庭孕产妇是一种不公平吧?”

对此,山东大学公共卫生学院社会医学与卫生事

业管理系主任徐凌忠认为,VIP病房的存在并不会妨碍公平。恰恰相反,他表示,在国外公立医院早已设有VIP病房。“VIP病房是面向所有人的。”徐凌忠说。而且,在现行医保制度下,选择住VIP病房的人对多花的钱必须自掏腰包。此外,徐凌忠表示,说VIP病房不妨碍公平也是有前提的。“如果公立医院把所有的病房都拿来为VIP那肯定是不合适的。”徐凌忠说。但医院完全可以通过设立部分VIP病房来满足不同人群的需要。这种差异化的服务也应以不挤占基本的公共服务为前提。

记者也了解到,在省城设立VIP病房的公立医院中,普通病房仍占据着绝对主流地位。“即便是VIP病房的专家,平时也是坐诊为普通患者服务的。”一家公立医院的工作人员称。同时,VIP病房的出现也并没有像一些人担心的那样,变相带动整个行业服务涨价,不想多花钱的孕产妇依然可以自由选择便宜的病房。

牙缺失让老人“老无所乐” 韩国专家来种牙助老人长寿

30日-31日,韩国种植专家崔容硕亲诊,拨打87878000预约享免费拍片检查,3998元/颗种植牙



牙缺失让老人“老无所乐” 半口缺牙易导致全身疾病

“掉了几颗牙齿没想到能毁了下半生,几年前我还能连扛好几袋大米上六楼,街坊邻居都羡慕我身体好,可是没想到,掉了几颗牙齿把我击垮了。”自从60岁掉牙开始,李老伯身体每况愈下。“开始掉牙的时候我并没有重视,想着掉一两颗牙,还可以用其它的牙吃饭,可是没想到牙掉了一半我就没法吃东西,只能喝稀饭汤水,每次我都喝得肚子圆鼓鼓的,可还是很饿。”

李老伯说:“每次吃饭对我来讲都

是一种折磨,不断提醒着自己已经老了,不中用了!”60岁出头,正是老当益壮的年纪,李老伯却觉得孤独抑郁,生活了无乐趣。最主要的是牙缺失易引发胃病、老年痴呆等全身性疾病。

牙缺失想做种植牙到圣贝 韩国专家崔容硕助老人长寿

一次老友聚会,李老伯听老友们说起了种植牙,和真牙一样,什么饭都敢吃。李老伯心动了,随后来到老友说的济南圣贝口腔医院了解种植牙。通过一段时间的了解,李老伯决定在圣贝种牙,因为它的专业牙管家服务、先进的种牙技术、尖端的设

备,最主要的是本月30日、31日韩国种植牙专家崔容硕来圣贝为缺牙老人种牙。于是赶紧预约崔容硕教授在30日上午种牙。

崔容硕是韩国庆北大学齿科博士,著名口腔美容专家,韩国金牌种植牙著名专家,开展种植牙20余年,国际权威的种植牙专家,美国NYU(纽约大学)种植研究会名誉会员。在种植牙领域,崔容硕教授以其精湛的技艺,自然美观的美齿效果享誉韩国。

牙缺失想种牙的市民可拨打87878000提前预约崔容硕博士,还可享受:8020公益活动专享种植体3998元/颗;500元口腔健康检查礼包;5年内非意外脱落种植牙保险等。